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Ὅποιος «μεγαλώμει» τήμ Ἑλλάδα διώκεται: 
Ἔκοψαμ τό επίδομα σέ 24.182 πολυτέκμους! 

Με όπλο τα εισοδηματικά κριτήρια που δεμ έχουμ αμαθεωρηθεί και 
τιμαριθμοποιηθεί από το 2018 - Τι προκύπτει από τα στοιχεία του 

Υπουργείου Κοιμωμικής Συμοχής, σύμφωμα με όσα καταγγέλλει η Αμώτατη 
Συμομοσπομδία Πολυτέκμωμ 

ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ εύναι το ςημαντικώτερο πρόβλημα που αντιμετωπύζει 
ςόμερα η ελληνικό κοινωνύα. Και όμωσ η Πολιτεύα το αντιμετωπύζει προςχηματικϊ. 
Ουςιαςτικϊ μϋτρα για την τόνωςη τησ ελληνικόσ οικογϋνειασ δεν λαμβϊνονται. 
Μόνον δηλώςεισ και θεωρύεσ. Στην πρϊξη, γύνεται το αντύθετο. Περικόπτονται 
ςταδιακώσ οι παροχϋσ προσ τουσ πολυτϋκνουσ ό επιβϊλλονται τα λεγόμενα 
ειςοδηματικϊ κριτόρια, τα οπούα κϊθε χρόνο αποκλεύουν περιςςότερεσ πολύτεκνεσ 
οικογϋνειεσ από τισ παροχϋσ που χορηγούνται. Εφϋτοσ, ςυμφώνωσ προσ καταγγελύα 
τησ Ανωτϊτησ Συνομοςπονδύασ Πολυτϋκνων Ελλϊδοσ, 20% λιγώτερεσ πολύτεκνεσ 
οικογϋνειεσ, η μύα ςτισ πϋντε δηλαδό, δικαιούνται επύδομα τϋκνου. Σε απόλυτο 
αριθμό, 91.376 λιγώτερεσ πολύτεκνεσ οικογϋνειεσ θα λϊβουν εφϋτοσ το επύδομα. Και 
τούτο διότι τα «ειςοδηματικϊ κριτόρια» δεν ϋχουν αλλϊξει από το 2018. Επτϊ 
ολόκληρα χρόνια. Επτϊ χρόνια, κατϊ την διϊρκεια των οπούων ο τιμϊριθμοσ ϋχει 
αλλϊξει, ο πληθωριςμόσ ϋχει ανϋβει, οι οικογϋνειεσ ξοδεύουν περιςςότερα για να 
διατηρόςουν ϋνα βιοτικό επύπεδο. Και το ανϊλγητο κρϊτοσ αδιαφορεύ. Τιμωρεύ τουσ 
Έλληνεσ που δημιουργούν ϋνα μϋλλον για το αύριο αυτόσ τησ χώρασ και αυτού του 
ϋθνουσ. Κομπϊζουν κατϊ καιρούσ οι κυβερνητικού αξιωματούχοι για τισ μιςθολογικϋσ 
βελτιώςεισ που γύνονται. Ανϋβηκε ο κατώτατοσ μιςθόσ, μασ λϋνε. Υψηλότερα 
διαμορφώνεται ο μϋςοσ μιςθόσ, θριαμβολογούν. Και το γεγονόσ ότι αυτϋσ οι αυξόςεισ 
ανεβϊζουν και τα ειςοδόματα και τα ειςοδόματα των πολυτϋκνων και τουσ θϋτουν 
εκτόσ κριτηρύων, δεν το ςκϋπτεται κανεύσ. Και μϊλιςτα όταν οι αυξόςεισ αυτϋσ εύναι 
ανεπαρκεύσ για να καλύψουν τισ ανατιμόςεισ και τον καλπϊζοντα πληθωριςμό. Δεν 
φθϊνει δηλαδό που η αγοραςτικό δυνατότησ μειώνεται, οι πολύτεκνοι 
αντιμετωπύζουν και την περικοπό των επιδομϊτων τουσ. 
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Διαβϊζουμε ςτην ανακούνωςη τησ Ανωτϊτησ Συνομοςπονδύασ Πολυτϋκνων 
Ελλϊδοσ: 

«Χωρύσ επύδομα τϋκνου 1 ςτισ 5 οικογϋνειεσ που πϋρςι όταν δικαιούχοι! Αυτϊ 
ςυμβαύνουν όταν τα ειςοδηματικϊ κριτόρια παραμϋνουν τα ύδια από το 2018 ωσ 
ςόμερα - επτϊ (7) χρόνια μετϊ!! 

Από τα ςτοιχεύα του Υπουργεύου Κοινωνικόσ Συνοχόσ και Οικογϋνειασ προκύπτει 
ότι οι δικαιούχοι του επιδόματοσ για τον Ιούλιο όταν 488.735, ενώ τον Μϊιο του 2025 
όταν 512.917 και ϋνα χρόνο πριν (Μϊιο 2024) 604.293». δηλαδό ςε ϋναν μόνα ϋκοψαν 
το επύδομα από 24.182 πολυτϋκνουσ. 

Και βεβαύωσ η Κυβϋρνηςισ ϋχει ενημερωθεύ από την Συνομοςπονδύα για το 
πρόβλημα. Δικαιολογύεσ λοιπόν δεν υπϊρχουν. Αναφϋρεται ςτην ανακούνωςη: 

«Η ΑΣΠΕ εύχε ενημερώςει την Κυβϋρνηςη, αμϋςωσ μετϊ την ανϊληψη των 
καθηκόντων τησ το 2019, ότι το επύδομα τϋκνων (Α21) του ΟΠΕΚΑ πρϋπει να αυξηθεύ 
για να υπηρετεύ ςωςτϊ τον ςκοπό για τον οπούο θεςπύςθηκε. Από τότε που 
καταργόθηκε το επύδομα πολυτϋκνων και τριτϋκνων για να μοιραςτεύ ςε όλεσ τισ 
οικογϋνειεσ με παιδιϊ, 2018, το επύδομα αυτό δεν ϋχει καν τιμαριθμοποιηθεύ!  Δεν ϋχει 
αυξηθεύ ούτε κατϊ τον πληθωριςμό, τόςο ωσ προσ τα ειςοδηματικϊ του κριτόρια όςο 
και ωσ προσ το ύψοσ του επιδόματοσ που λαμβϊνουν οι οικογϋνειεσ.  

Να ςημειωθεύ ότι το επύδομα τϋκνων λανθαςμϋνα λαμβϊνεται υπ' όψη ςτον 
ετόςιο ειςόδημα τησ οικογϋνειασ αποκλεύοντασ του δικαιούχουσ που εύναι κοντϊ ςτα 
ειςοδηματικϊ όρια ϊλλων βοηθημϊτων και παροχών όπωσ τα vouchers των 
βρεφονηπιακών ςταθμών! 

Αυτϊ ςυμβαύνουν όταν το κόςτοσ ζωόσ αυξϊνει ςυνεχώσ, οι οικογϋνειεσ 
προςπαθούν εναγωνύωσ να αυξόςουν το ειςόδημϊ τουσ, αλλϊ χϊνουν το επύδομα με το 
οπούο ςτηρύζουν τισ αυξημϋνεσ ανϊγκεσ ανατροφόσ και διατροφόσ των παιδιών τουσ! 
Και μετϊ, ακούγονται διϊφορα "ωραύα" ςτο δημόςιο διϊλογο του τύπου "τα επιδόματα 
δεν αςκούν καμύα ουςιαςτικό επύδραςη ςτην δημογραφικό και οικογενειακό πολιτικό". 

Η Κυβϋρνηςη και το υπουργεύο οφεύλουν να παρουςιϊςουν ϋνα ςυνολικό ςχϋδιο 
ςτόριξησ τησ οικογϋνειασ και δημογραφικόσ ανϊταξησ τησ χώρασ, να διαβουλεύονται με 
την Συνομοςπονδύα μασ που ϋχει προτεύνει δεκϊδεσ μϋτρα και δρϊςεισ χωρύσ ποτϋ να 
λαμβϊνει κϊποια απϊντηςη, να ςτηρύξουν τισ οικογϋνειεσ, και ειδικϊ τισ εντελώσ 
ξεχαςμϋνεσ πολύτεκνεσ οικογϋνειεσ, πριν τα δημογραφικϊ μεγϋθη τησ χώρασ την 
κατατϊξουν οριςτικϊ και αμετϊκλητα ςτισ προσ εξαφϊνιςη χώρεσ τησ Ευρώπησ και 
ςτισ λιγώτερο φιλικϊ διακεύμενεσ προσ τισ οικογϋνειεσ με παιδιϊ!». 

Η χώρα δηλαδό με το πλϋον πιεςτικό δημογραφικό πρόβλημα ςτην Ευρώπη 
εύναι η «λιγώτερο φιλικϊ διακεύμενη» προσ την οικογϋνεια. 

Προ ολύγων μηνών, ςτο ςυνϋδριο «Δημογραφικό 2025», ο Πρωθυπουργόσ 
ομιλούςε για «ςτόριξη τησ οικογϋνειασ, με παρεμβϊςεισ όπωσ το επύδομα γϋννηςησ, την 
ενύςχυςη του επιδόματοσ τϋκνων, τη διεύρυνςη των θϋςεων ςε παιδικούσ ςταθμούσ, τισ 
φορολογικϋσ ελαφρύνςεισ για γονεύσ και τα ςτεγαςτικϊ προγρϊμματα, ςυνολικού 
ύψουσ 7 δις. Ευρώ». 

 Από αυτϊ δεν ϋχει γύνει τύποτε, απεναντύασ οι πολύτεκνοι βλϋπουν την κρατικό 
μϋριμνα να μειώνεται.  

____________________ 


